

民营企业“走出去”如何行稳致远

□本报首席记者 周光

民营企业已成为我市对外投资的主力军。据统计,截至2022年底,全市有对外投资实绩的企业近250家,海外资产超100亿美元,其中民营企业分布美国、越南、德国、新加坡等50余个国家和地区,涉及汽摩制造、批发业、商务服务业等行业。但在“走出去”的过程中,我市民营企业还存在主体不多、规模不大、竞争力不强等“短板”。

如何增强企业“出海”信心,助力民营企业行稳致远?10月11日,市委统战部、市工商联联合召开重庆助力民营企业“走出去”发展座谈会。会上,市级有关部门、金融机构、企业家代表围绕“让民营企业扬帆远航”这个主题畅所欲言、建言献策。

敢于“走出去”

从2374到3324

近年来,重庆民营企业开展国际贸易的活力不断增强。

一组数据可以佐证:全市开展对外贸易的民营企业数量,从2017年的2374家增长到2022年的3324家,进出口规模由1251.2亿元增长到3741.1亿元,年均增长24.5%,高出全市外贸平均增速11.9个百分点,占同期全市外贸总值的比重从27.8%增长到45.9%。

除了数量和规模的增加,企业国际化

经营能力也在不断提升。市商务委有关负责人介绍,在重庆民企百强中,约有四成参与了对外投资、工程、劳务、援助。民营企业通过对外投资,设立百余个海外研发中心和海外生产基地。2022年,60余家民营企业的海外公司实现盈利,贡献净利润超10亿元。

民营企业“走出国门”的秘籍是什么?会上,赛力斯集团董事长张兴海分享了经验:“赛力斯集团一直致力于海外业务事业化,深入本地化运营,努力‘向下扎根,向上生长’,着力实施‘产品走出去、产业走出去、品牌走出去’海外战略,整车远销全球70多个国家和地区,累计出口超过50万辆,尤其是中高端新能源汽车已批量出口德国、法国、挪威、匈牙利、瑞士、西班牙等欧洲市场,今年预计整车出口达10万辆。”

张兴海表示,目前,集团出口汽车实现了量价齐升,出口车型由低端微型商用车跃升为高端智能电动车,出口单价由5000美元提升到4万美元,出口市场逐步从亚非拉市场向德国、法国等欧洲市场升级拓展。

能够“走出去”

打通堵点、破解难点

民营企业要“出得去,走得稳,立得住,飞得高”,需要各方面共同努力。近年来,相关市级部门、金融机构、商会协会协同配合打出“组合拳”,为民企“出海”打通堵

点、破解难点。市发展改革委着力推动境外投资备案全流程线上办理,将办理备案时限由国家规定的“5+7”缩短至“5+2”,有效提升企业备案效率,实现企业“零跑路”。

市政府外办定期收集汇总外交部权威海外安全信息,会同商务、国资、公安、工商联等部门经常性开展风险评估排查,及时发布风险提示和安全指引,为企业保驾护航。

中国信保重庆分公司从优化承保理赔措施到深化银保合作等多个方面,设定20条专项措施,进一步扩大出口信用保险承保规模和覆盖面,支持民营企业抢抓订单开拓多元化国际市场。

巴南区工商联积极搭建企业“走出去”发展平台,创新“一站式窗口+网上服务”模式,加强金融、保险等部门政策支持,为企业境外投资提供政策咨询、风险评估、法律融资支持等全流程服务。

市委统战部有关负责人表示,服务民营企业“走出去”是一项系统工程,不仅需要企业坚定信心、练好内功,更需要各部门结合职能职责,积极发挥作用。

更好“走出去”

制度保障要跟上,增强民营企业“底气”

如何让民营企业更好“走出去”,民营

企业家们在会上结合实际各抒己见。

今年7月,陶然居集团董事长严琦参加了市工商联组织的商务团组,出席中国(重庆)——马来西亚国际海陆贸易新通道经贸推介暨企业对接会。其间,重庆市餐饮商会与马来西亚雪隆姑苏慎忠行餐饮业公会签订了战略合作协议,将在餐饮、酒店住宿、文旅、农产品等领域开展合作。

严琦建议相关部门重点培育一批具有开拓海外中餐市场能力、能够代表中餐国际形象的龙头餐饮企业,支持全市知名餐饮企业抱团出海,与“一带一路”境外中资工业园区配套,把重庆味道推向世界。

攀华集团董事长李兴华希望政府出台更多惠企政策,助力“走出去”的民营企业在境外布局资源型和能源型项目,同时建议相关部门进一步完善民营企业“走出去”服务体系,加强海外利益保护,增强民营企业走出去的“底气”。

神驰机电股份有限公司是重庆市53家制造业“链主”企业之一,在美国、德国、日本、俄罗斯、巴西等全球十多个国家建有全资子公司。神驰机电股份有限公司董事长艾纯表示,面对不断变化的国际局势,希望相关部门积极引导企业转型升级,加大对通机行业新技术、新产品、新业务的扶持力度,“同时希望各级政府对民营企业在海外自建销售渠道、推广自主品牌给予专项政策支持,鼓励支持企业打造渝商品牌、民族品牌。”

江北五里店街道人民调解委员会

高效化矛盾调解出和谐

□本报记者 彭瑜

10月8日,北京传来喜讯:江北区五里店街道人民调解委员会获评“全国模范人民调解委员会”。

让群众少跑路、少花钱、少操心、好办事,五里店街道坚持和发展新时代“枫桥经验”,以党建引领基层治理为主线,聚焦小区物业矛盾调解、创新推出多元主体调解、整合专业资源下沉调解,高效化矛盾,调解出和谐。

预防在前、发现在早、化解在小。近三年,五里店街道各级调解组织共调解民间纠纷1524件,调解成功率为100%。

聚焦小区物业矛盾调解

五里店街道渝能阳光社区的南方上格林小区刚建成时环境优美,但后来矛盾日益突出。

“两个问题最难‘啃’。”渝能阳光社区党委书记兼社区调委会主任肖和介绍,一是停车难问题,抢占车位成常态;二是绿化树15年没修剪,但修剪意见又不统一。

社区调委会依托小区党支部、业主代表、网格员、楼栋长等,多次实地调查和会商,梳理出停车不规范、车位规划不科学、一些地块没有利用等问题。随后,南方上格林优化了278个车位,并与毗邻单位西南证券建起共享车位。

同样,在推动小区绿化树修剪过程中,社区调委会首先搜集业主意见,再针对8个院落个性化制作多套方案供业主选择,最终让小区绿化焕然一新。

五里店街道有79个物业小区、388个散居楼栋,是典型的厂街共建型街区,人口基数大、物业小区多,物业矛盾相对突出。

五里店街道调委会负责人介绍,借鉴南方上格林小区经验,辖区14个社区都成立了社区调委会,初步形成了“街道党工委统领统筹、社区党组织领导主导、业委会和物管公司协同发力、党员和业主积极参与”的调解工作格局。

创新推出多元主体调解

五里店街道常住人口15万左右,市场主体超1.6万家。在频繁的经济交往、贸易往来中,商事纠纷时有发生。

2022年2月,江北区首家商会人民调解室在五里店街道成立,为企业提供“一站式、全流程”的纠纷调解等综合服务,及时化解辖区内市场主体经营过程中遇到的难点、痛点。

商会调解室成立不久,辖区内一家主题餐厅暂停营业,同时因资

业收入分别为4.07亿元、5.29亿元和5.02亿元;归母净利润分别为5727.61万元、6140.93万元和5130.88万元。

美心翼申目前为新三板创新层挂牌企业。今年6月30日,公司首发上市申请获北交所受理;9月8日,其首发上市申请成功过会。从首发上市申请受理到获得证监会注册批复,其仅用时3个多月。

“3号主变冲击完毕,主变带电。”10月10日10时15分,国网重庆南川供电公司110千伏陈家场变电站新增3号主变扩建工程安全有序投运,为迎峰度冬提供了坚强保障。

110千伏陈家场变电站位于南川区南平镇,承担着南平镇工商业的供电任务,于2012年投运至今,最大负载率已达到80%,随着南平镇经济水平的快速发展以及居民生活水平的不断提高,用电负荷逐年呈上升趋势。为更好满足供区用电需求增长,服务地方经济高

速发展,国网重庆南川供电公司提前谋划、科学研判,新增1台50兆伏安变压器。

今年4月,该工程正式开工以来,国网重庆南川供电公司保质保量完成此次扩容改造工作,上下协同,统筹调度,根据电网运行情况制定了周密的施工方案,加强施工安全管理,保证工程施工安全质量管理可控,历时150余天,完成了工程的所有土建、电气安装、调试、验收等工作,成功投入电网运行。

该变电站主变的扩建竣工投运满足了南平镇负荷快速增长需求,保障辖区工农业生产生活用电,解决了现有变电站过载问题,对优化南平镇主网网架结构发挥着至关重要的作用,同时为推动南川地方经济发展提供了坚强的电力保障。

下一步,国网重庆南川供电公司将高质量做好电网工程建设,全力保障全区人民用电需求,用坚强的电网结构和优质的供电服务为全区人民提供坚实的电力保障。

吴莉

大足:

五彩稻田获丰收

10月11日,大足区拾万镇长虹村300亩彩色水稻迎来秋收季,收割机在稻田中忙碌。

该镇是国家杂交水稻技术研究中心重庆分中心所在地,连续5年种植巨型稻、五彩稻等,不断推进优质粮油高产示范,目前已建成优质水稻基地10000亩。

通讯员 黄舒 摄/视觉重庆



本报讯(记者 韩毅)10月10日晚,世纪游轮“江山如此多娇·山河颂”重庆—上海秋季航线的第一个航次在朝天门码头启航,300多名入境游客开启了为期11天的“长江之旅”。这是近年来我市规模最大的入境旅游团。

2020年,世纪游轮首次推出“江山如此多娇”重庆—上海航线,行程时间11(下水)天/12(上水)天,穿越长江2300多公里,巡航中国十几个沿江城市,游客可以深

长江入境游市场火热 世纪游轮“重庆—上海”秋季航线启航

度体验长江文化,品味川菜、粤菜、淮扬菜等多种菜系美食,“慢游”长江沿途城市腹地精华景点,巡游中国最美峡谷长江三峡。

随着全球旅游市场复苏,今年10—12月,世纪游轮将陆续组织接待近2000

位北美和东南亚入境游客,分多个“重庆—上海”“重庆—宜昌”游轮航次畅游长江三峡和万里长江,其中近600位游客来自北美市场。这是近三年来,中国人入境游恢复至今,长江游轮迎来的规模最大的

北美入境游系列团。未来,围绕国内外游客不断提升的旅游消费需求,世纪游轮将持续延伸游轮航线流域,预计2024年,“重庆—上海”航线还将增加更多航次。

美心翼申IPO获证监会注册批复 重庆将新增一家上市公司

“小巨人”企业,主要产品包括压缩机曲轴、通机曲轴、摩托车曲轴、涡轮增压器及其配件如衬套、连杆等。

公开资料显示,该公司已在重庆涪陵

区、南岸区和墨西哥分别建立了生产基地,具备全球化的产品供应能力,其产品远销美国、墨西哥、泰国、比利时等多个国家和地区。2020年至2022年度,公司营

国网重庆北碚供电公司:服务网点进村社 居民用电更便捷

“李嬢嬢,你一户多人口的变更业务我们已經收到了,等下就帮你弄好。”10月9日,北碚区文凤村的李阿姨前往村里的电力便民服务点,在值班三级网格经理的协助下完成了变更业务相关材料的提交。

为进一步推动农村供电服务质量提升,使农村客户用电需求更有保障,国网重庆北碚供电公司以“全局围绕服务转,服务围绕客户转”为工作理念,在北碚区歇马镇文凤村设立了“村网共建”电力便民服务点,集办电、咨询、缴

费、宣传等功能于一体,为村民提供“出门就能办”的主动供电服务,让电力诉求不出村,村民生活更便利。

在便民服务点,专业电力网格经理会为村民宣传安全用电常识,帮助村民办理涉电业务、指导其运用智能终端缴纳电费,解答村民用电过程中的疑虑问题,及时满足村民的用电需求。村民办电不再出村,不仅有效节约了办电时间,还大大提升办电效率,提高了村民“获得电力”的满足感。

同时,通过在服务点打造政策宣

传台,向村民积极宣传国网公司落实党中央支持“三农”发展、乡村振兴的各项政策,让广大村民第一时间了解各项优惠,进一步提高群众认同感、获得感。

接下来,该公司将完成不少于5个乡村“村网共建”便民服务点的建设工作,加快补齐乡村供电服务短板,发挥网格经理扎根一线、贴近群众的属地化优势,打通农村电力服务的关键节点,助力建设宜居宜业和美乡村。

郑发明 谭定琴

国网重庆南川供电公司:110千伏陈家场变电站3号主变扩建工程投运

“3号主变冲击完毕,主变带电。”10月10日10时15分,国网重庆南川供电公司110千伏陈家场变电站新增3号主变扩建工程安全有序投运,为迎峰度冬提供了坚强保障。

110千伏陈家场变电站位于南川区南平镇,承担着南平镇工商业的供电任务,于2012年投运至今,最大负载率已达到80%,随着南平镇经济水平的快速发展以及居民生活水平的不断提高,用电负荷逐年呈上升趋势。为更好满足供区用电需求增长,服务地方经济高

速发展,国网重庆南川供电公司提前谋划、科学研判,新增1台50兆伏安变压器。

今年4月,该工程正式开工以来,国网重庆南川供电公司保质保量完成此次扩容改造工作,上下协同,统筹调度,根据电网运行情况制定了周密的施工方案,加强施工安全管理,保证工程施工安全质量管理可控,历时150余天,完成了工程的所有土建、电气安装、调试、验收等工作,成功投入电网运行。

长寿:开展“鸟-线”特巡 护航候鸟生命线

10月11日,在第二个世界候鸟日即将到来之际,国网重庆长寿供电公司联合西南大学对220千伏龙湖牵南线防鸟风车、防鸟挡板等装置开展巡视,持续推进区域内“鸟-线”双安全建设,共建人、鸟、线共生和谐环境。

长寿湖旅游度假区是国家AAAA级旅游景区,据不完全统计,长寿湖常年栖息的鸟类有40余种,数量达1.5万余只,每年10月到次年2月为最佳观鸟季。国网重庆

长寿供电公司联合西南大学,聚焦长江流域生态保护和高质量发展,以保护鸟类、维护电网与鸟类和谐共生为主旨,充分研究鸟类的行为、生理特性、生活习性,认真分析鸟线重叠区域,将电力线路生态防鸟、护鸟工作贯穿电网设计、建设、运维全过程。通过差异化巡视,对159条,共计1858公里电力线路进行全面排查,逐步消除电力线路杆塔上鸟巢异物,并同步安装、更换缺失损坏的防鸟装置。新建、改建线路远离

大型涉禽如鹭类、鹤类聚集区5000米以上,避免穿过大型鸟类集中取食地与栖息地之间的区域,实现从驱鸟、护鸟到爱鸟的转变,构建起鸟类保护与电网安全和谐共生的良好局面。

“以前有很多鸟类在临近长寿湖的电力线路杆塔上筑巢繁殖,发生了多次涉鸟故障,故障时有很大概率造成鸟类受伤,现在通过安装防鸟风车、防鸟挡板、防鸟刺等必要的防鸟装置,不但可以保证鸟类安全,

也大幅度降低线路因鸟类活动造成的线路故障跳闸事件。”国网重庆长寿供电公司长寿湖供电所运维人员李豪介绍。国网重庆长寿供电公司已加装小型防鸟风车32架、防鸟刺315支、护鸟挡板45块,预防鸟类与电力设施接触,从源头防范化解伤害鸟类的隐患风险。

近年来,长寿区坚持生态优先、绿色发展理念,不断加大对境内龙溪河全域和长寿湖全境的生态环境系统治理,如今的龙溪河、长寿湖均呈现出“水碧山青如花屏”的景象。随着长寿湖水环境越来越好,候鸟也越来越多。

况敏 马超

保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人民人寿保险股份有限公司重庆市南岸区支公司
机构负责人:吴思麒 机构编码:000100500108
原机构住所:重庆市南岸区江南大道2号1栋1单元8-1号、8-2号、8-7号、8-8号
现机构住所:重庆市南岸区江南大道2号1栋1单元7-2号、7-3号
核准日期:2009年03月27日
邮政编码:400060 联系电话:62956931
业务范围:许可该机构经营国务院保险监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件列为准。
发证日期:2023年10月10日
发证机关:国家金融监督管理总局重庆监管局